

Centrul de Informații Universitare

**Program de instruire și dezvoltare profesională pentru funcționarii publici din
Moldova**

2012-2013

GHID DE APLICARE

Prima opțiune de oferire a burselor

Descriere proiect

Centrul de Informații Universitare (CIU) în parteneriat cu Programul Burse regionale (NSP) al Fundațiilor pentru o Societate Deschisă (OSF), Fondul de Urgență* al Institutului pentru o Societate Deschisă (OSI) și Guvernul RM (GRM) invită tinerii profesioniști sau la mijloc de carieră din serviciul public, funcționari publici sau persoane care activează în cabinetele demnitarilor, persoanele cu funcție de demnitate publică și persoanele care activează în cadrul administrației publice locale din Moldova să depună cereri de înscriere pentru programul de burse de studii de masterat. Scopul principal al proiectului constă în facilitarea procesului de aprofundare a nivelului de cunoștințe și expertiză al funcționarilor publici din cadrul administrației publice centrale și locale, implicați în realizarea sarcinilor de elaborare/coordonare/implementare a politicilor publice, planificare strategică, management al autorităților etc. și de a asigura reîncadrarea acestora în serviciul public.

În cadrul proiectului se vor oferi burse tinerilor profesioniști din serviciul public, care vor face studii la universități din țările Uniunii Europene, America de Nord, respectând angajamentul de a se reîntoarce în Moldova pentru a prelua, garantat, funcția precedentă sau a fi angajat într-o nouă funcție, în cadrul organelor administrației publice pentru cel puțin trei ani.

Beneficiarii programului vor fi tinerii profesioniști sau la mijloc de carieră din serviciul public, funcționarii publici sau persoane care activează în cabinetele demnitarilor, persoanele cu funcție de demnitate publică și persoanele care activează în cadrul administrației publice locale. Funcționarii publici, persoanele din cabinetele demnitarilor și demnitarii din cadrul Ministerului Educației, Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei, Ministerului Economiei, Ministerului Finanțelor, Ministerului Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor, Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, Cancelariei de Stat, Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene, Ministerului Mediului, Ministerului Sănătății, Ministerului Justiției și Oficiului pentru Reintegrare vor avea prioritate în procesul de selecție.

*"Fondul de urgență" este un program internațional creat de George Soros în vara anului 2009 pentru atenuarea efectelor negative ale crizei economice mondiale în Europa Centrală, de Est și Sud-Est și Asia Centrală

Bursele vor acoperi taxa de studii și taxele universitare obligatorii, costurile pentru cazare și masă, manuale, asigurare medicală, viză, transport (un bilet tur-retur internațional și transport local), fondurile pentru dezvoltare profesională (participări la conferințe și cercetări în cadrul studiilor).

Burse – prima opțiune

Proiectul „Program de instruire și dezvoltare profesională pentru funcționarii publici din Republica Moldova” prevede oferirea de burse pentru studii de masterat tinerilor profesioniști din serviciul public la universități care au acorduri de parteneriat cu OSF NSP. Aceste burse sunt co-finanțate de NSP și universitățile partenere. NSP va oferi anual maxim **6 burse de masterat** în țările europene, precum și **8 burse de masterat** în America de Nord, pentru a studia științe sociale la următoarele universități:

[Universitatea Cambridge](#) – data limită de aplicare – **25 noiembrie 2011**

[Universitatea Warwick](#) - data limită de aplicare – **31 ianuarie 2012**

[Universitatea Maastricht](#) - data limită de aplicare – **6 februarie 2012**

[DAAD/OSF](#) (universități selectate din Germania) – data limită de aplicare - **31 octombrie 2011**

[universitățile partenere din America de Nord](#) – data limită de aplicare - **2 decembrie 2011**

Cererile de înscriere, cât și detaliile aferente pentru fiecare program în parte pot fi descărcate în exclusivitate de pe pagina web a Centrului de Informații Universitare www.eac.md. Numărul total de burse oferit anual va depinde atât de numărul de candidați eligibili, cât și de performanțele și calificările acestora, dar și de obiectivele Burselor, de mărimea costurilor partajate, oferite de universitățile gazdă pentru a echilibra costurile programului. Bursele sunt oferite de către OSF NSP.

Nivelele și cursurile specifice de studiu

Bursele vor fi oferite pe o durată de maxim douăzeci și patru (24) de luni pentru studii la nivel post-universitar în vederea obținerii unei Diplome de Masterat. Bursele vor fi oferite pentru studii într-unul dintre următoarele domenii academice:

educație, politică socială, management/politică a mediului, management/politică agricolă, management/administrație publică, politică publică, economie/economie de dezvoltare, sănătate publică, studii europene, afaceri publice europene.

Participanții care vor solicita studii în Germania vor alege dintr-o listă de cursuri universitare de Masterat. Solicitanții pentru Universitățile Cambridge și Warwick din Marea Britanie („UK”) vor putea să solicite doar cursurile aprobate în prealabil de către Fundații.

Criteriile de eligibilitate a candidaților

*****Fondul de urgență**” este un program internațional creat de George Soros în vara anului 2009 pentru atenuarea efectelor negative ale crizei economice mondiale în Europa Centrală, de Est și Sud-Est și Asia Centrală

Solicitanții trebuie:

- (i) să aibă experiență de muncă în serviciul public în Republica Moldova de cel puțin optsprezece (18) luni până la solicitarea înscrierii în program;
- (ii) să demonstreze capacități intelectuale, angajament față de valorile unei societăți deschise și potențial de lider;
- (iii) să dea dovadă de cunoștințe satisfăcătoare de limbă engleză, franceză sau germană, așa cum este definit și solicitat de către universitățile gazdă și așa cum va fi verificat de testările standard și de interviurile personale;
- (iv) să fie deja în posesia unei diplome echivalente cu studiile de licență din S.U.A.;
- (v) să fie rezidenți legali ai Republicii Moldova în momentul solicitării bursei și să fie dispuși să revină în Republica Moldova după încheierea programului;
- (vi) să fie capabili să obțină și să mențină viza necesară pentru țara universității gazdă.

Angajații Fundațiilor și ai CIU (și membrii direcți ai familiilor lor) nu sunt eligibili pentru a solicita înscrierea în program sau a participa la respectivul program. În plus, reprezentanții GRM direct implicați în administrarea programului de burse (și membrii direcți ai familiilor lor) nu sunt eligibili pentru a solicita înscrierea în program sau a participa la program.

Persoanele care deja beneficiază de suport financiar în cadrul unui program de burse din cadrul oricărei entități a Fundațiilor pentru o Societate Deschisă nu sunt eligibili pentru a solicita înscrierea în program sau pentru a participa la program.

Condițiile Programului de burse

Beneficiarii burselor trebuie:

- (i) să fie dispuși să lucreze în postul oferit de GRM cel puțin trei (3) ani după revenirea în Republica Moldova;
- (ii) să poată lucra legal în Republica Moldova;
- (iii) să participe la Școala de Vară a Programului de Burse pentru dobândirea aptitudinilor de scriere academică înainte de a pleca în America de Nord sau Europa;
- (iv) să participe la alte activități din cadrul programului, precum Programul de Orientare înainte de plecare și atelierul de la mijlocul anului;
- (v) să mențină standardele academice, codul de conduită studentesc și alte politici și proceduri ale instituției gazdă; să participe la cursuri de zi pe durata programului.

Modalitățile de cerere și selecție

Modalitatea de aplicare și selecție a candidaților va fi organizată conform criteriilor generale pentru toate programele de burse OSF NSP administrate la nivel local de către CIU. Concursul pentru Burse este bazat pe merit, iar selecția candidaților va avea loc precum urmează:

Preselecția și testarea: CIU va coordona colectarea cererilor. Setul de materiale pentru cerere va fi verificat de reprezentanții Fundațiilor, GRM și CIU. Solicitanții selectați să participe în continuare la concurs în calitate de semifinaliști vor fi obligați să susțină testele standard solicitate de către universitățile gazdă, precum TOEFL, GRE sau Test Für

*"Fondul de urgență" este un program internațional creat de George Soros în vara anului 2009 pentru
atenuarea efectelor negative ale crizei economice mondiale în Europa Centrală, de Est și Sud-Est și Asia Centrală

Deutsch als Fremdsprache („Test DAF”) pentru cursurile universitare din Germania, care se vor ține în limba germană.

Interviurile și selecția finală: Semifinaliștii vor fi intervievați de către comisiile de selecție finale („Comisiile”). Comisiile vor face recomandări cu privire la selecția finală a candidaților (candidatului) și plasarea la universitățile gazdă. În procesul de selecție a finaliștilor, Comisia va lua în considerare următoarele: cererile pentru program, evaluările interviurilor, rezultatele testului TOEFL și ale altor teste standard. În toate cazurile, selecția finală a candidaților care au reușit va fi efectuată în baza satisfacerii priorităților și obiectivelor pentru program ale Fundațiilor și GRM.

Plasarea în universitățile gazdă

Fundațiile vor fi responsabile pentru negocierea plasării finaliștilor la universitățile gazdă din America de Nord și Europa. Modalitățile de plasare în diferite țări europene sunt diferite, iar solicitanților li se vor oferi detalii referitoare în timpul procesului de selecție. Fundațiile vor face tot posibilul să plaseze finaliștii la universitățile propuse de către Comisii. Statutul finaliștilor va fi „în așteptare” până la acceptarea de către biroul de admitere al universității gazdă. În cazul în care finalistul va fi considerat nepotrivit pentru universitate sau finalistul va părăsi concursul în mod voluntar, Comisiile vor oferi în locul acestuia dosarul candidatului din lista de așteptare care are cel mai înalt punctaj.

Avizarea

CIU va fi responsabil pentru informarea tuturor candidaților cu privire la rezultatul selecției și la procesul de plasare în fiecare etapă, inclusiv preselecția, selecția finală și plasarea. Fundațiile vor elabora Scrisori de acordare a burselor („Scrisori”). CIU va transmite scrisorile finaliștilor și va face aranjamentele administrative necesare pentru bursieri înainte de plecare.

Angajații CIU nu sunt implicați în procesul de selecție a candidaților și nu influențează sub nici o formă deciziile comisiei de experți.

Toți finaliștii programelor de burse vor participa la școala de vară, cu durata de o lună de zile, pentru dobândirea aptitudinilor de scriere academică, în lunile iulie sau august 2012. Datele exacte de organizare a acestora vor fi anunțate mai târziu, după ultima etapă a procesului de selecție a candidaților.

Finaliștii programului, înainte de a merge la studii, vor semna un contract de grant cu CIU și Guvernul RM, prin care se obligă să respecte toate clauzele puse pe acesta și, respectiv, stipulate pe Acordul de Parteneriat între OSF, CIU și Guvern. În mod contrar, bursierul va returna programului toate costurile cu referire la programul de studii.

Doritorii de a participa la concurs (opțiunea dată) sunt rugați să ia cunoștință în detalii despre fiecare program oferit, să prezinte cererile de înscriere inclusiv actele necesare conform cerințelor acestora până la data limită a fiecărui program în parte.

Informații suplimentare și formulare de cerere pot fi obținute la:

Centrul de Informații Universitare, str. Pușkin 16, tel: + 373 22 221172, mob.: 068220072,
www.eac.md; bursefunctionari@eac.md